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Un laborator mobil din Franţa face cercetări în 
bisericile din Novgorod

Mai mulţi specialişti francezi vor cerceta la Novgorod starea de conservare a 
monumentelor din Rusia Veche, anunţa Interfax, citând Serviciul de presă al 
regiunii din nord-vestul Rusiei. „Timp de patru zile, la Veliki Novgorod îşi va 
desfăşura activitatea un laborator de cercetări pe monumente istorice. Specialiștii 
vor studia cu ajutorul unor metode neinvazive de ultimă generaţie monumente, 
pictura murală, gramate şi broderii”, se arată în comunicatul de presă.

Vizita cercetătorilor din Franţa are loc la iniţiativa membrilor Academiei de Ştiinţă 
din Rusia. Echipa are ca obiectiv cercetarea unor piese rare din cadrul muzeului-
rezervaţie din Novgorod, obiecte excavate în urma săpăturilor făcute recent la 
Novgorod, precum şi obiecte tradiţionale care sunt greu de cercetat prin metode 
clasice.

Specialiştii francezi vor analiza fragmente din fresca de secol 12 din Biserica „Buna 



Vestire” şi din Biserica „Sfântul Gheorghe” a mănăstirii cu acelaşi nume, din oraşul 
Novgorod. De asemenea, grupul francez va face cerecetări pe trei icoane păstrate 
în una din cele mai vechi biserici din Novgorod, Catedrala „Sfânta Sofia”. Icoanele 
sunt „Sofia – Înţelepciunea lui Dumnezeu”, care datează din secolul 15, 
„Mântuitorul pe Tron” (1362) şi „Sfânta Treime”, datând din secolul 16.

Cercetările le vor permite specialiştilor să afle compoziţia soluţiilor şi a straturilor 
de pictură, dar şi să evalueze starea de păstrare a monumentelor. Ei vor utiliza 
tehnici precum termografia, analiza radiofluorescentă, spectroscopia şi tomografia 
optică. Laboratorul de cercetare a monumentelor istorice este un serviciu care 
funcţionează pe lângă Ministerul francez al Culturii şi Comunicării. Experţii acestui 
serviciu sprijină din punct de vedere tehnic procesul de restaurare şi conservare a 
monumentelor de arhitectură şi pictură.
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